

我市将开展乡村医生签约服务试点工作,农村居民可自愿与乡村医生签订医疗服务协议

家庭医生服务 将进农村百姓家



核心提示

□记者 李砾瑾

农村居民不用出家门,就能体验医生上门诊疗带来的便利。昨日,记者从市卫生局了解到,我市将开展乡村医生签约服务试点工作,各县(市)、区还将在试点成熟的基础上逐步全面推广乡村医生签约服务项目。

1 乡村医生进咱家 除了看病还为咱制订健康方案

今年4月,国家卫生和计划生育委员会下发《关于开展乡村医生签约服务试点的指导意见》(以下简称《意见》),开始在农村探索开展乡村医生签约服务试点工作。

什么是乡村医生签约服务?市卫生局相关负责人介绍,目前乡村医生签约制度已在江西、湖南、湖北等省试点,并收到了一定效果。这项制度的设计既保障乡村医生的权益,又促使乡村医生转变服务理念,通过和农村居民转签订契约式的协议,来提高农村

居民卫生服务利用率,进而提高农村医疗水平。

“乡村医生签约服务的前提是自愿。”该负责人说,农村居民要在充分了解和自愿的前提下与乡村医生签订服务协议。签约后,乡村医生除了为农村居民提供基本医疗服务和基本公共卫生服务,还将全面掌握签约农村居民的健康状况,并据此制订健康方案,指导农村居民进行相应的预防保健。原则上,农村居民以户为单位与乡村医生签约,服务协议一年一签。

2 家庭医生将实现多劳多得 试点成熟后将扩大范围

针对乡村医生最为关注的收入问题和补偿机制,《意见》也做出了相应要求。

乡村医生签约服务试点地区要完善乡村医生签约服务激励机制,鼓励多劳多得、优绩优酬,确保签约乡村医生应获得的补偿及时足额到位,充分调动乡村医生为农村居民提供基本医疗服务和基本公共卫生服务的积极性。

乡村医生补偿经费来源主要由基本公共卫生服务补助经费、村卫生室实施基本药物制度零差率政府补助、一般诊疗费补助等3部分组成。签约内容外以及未签约居民的诊疗费按照国家相关政策执行。

对于乡村医生签约服务,县(市)、区卫生行政部门主要负责乡村医生签约服务工作的组织实施,建立健全乡村医生签约服务工作平台,并对相关工作落实情况进行监督管理;乡镇卫生院受县(市)、区卫生行政部门委托,采取划片包村等多种形式,对乡村医生签约服务进行业务指导和考核;乡村医生则要按照签约内容,为农村居民提供医疗卫生服务。

目前,我市正在进行初期试点先行。本月30日前,各县(市)、区卫生

局先行自荐申请,市卫生局确定后将推荐上报至省卫生厅。今年,我市将选择1至2个县(市)、区,在已开展乡村卫生服务一体化管理和实施基本药物制度的村卫生室先行试点,取得经验后逐步扩大试点范围。

家庭医生提供的服务



基本医疗服务

乡村医生要为签约农村居民提供一般常见病、多发病的诊疗服务,要建立工作台账,每月将门诊日志制表交由乡镇卫生院审核、存档。



基本公共卫生服务

基本公共卫生服务实行乡村医生包户负责制。乡村医生要以签约对象的需求为导向,以农村居民健康档案为基础,以65岁以上老年人、0岁至6岁儿童,孕产妇,慢性病患者和重症精神疾病患者等为重点服务对象。



重点人群跟踪服务

对留守儿童、空巢老人以及有需求的重点人群,乡村医生要提供上门健康咨询和指导服务。



规范转诊

如遇到疑难症、急重症,或受条件限制需要转上级医疗机构诊疗的患者,乡村医生要及时提供转诊服务,并履行转诊手续。

另外,签约农村居民还可以为自己的家庭医生打分。签约后,乡村医生不仅要履行协议规定的服务承诺,将各类服务内容记入健康档案、工作表格,还要接受所服务的农村居民监督打分,并根据农村居民意见,及时调整服务方式,以提高服务质量,使群众满意。



绘制 陈晨

选蟹选精品,中秋品美味,蟹都汇为您呈现真情好蟹—— “蟹”礼极品 誉满河洛

“菊花开,闻蟹来。”蟹都汇进驻洛阳6年来,中秋吃蟹、送礼送蟹,早已成了“蟹迷”们的首选,蟹都汇靠诚信和品质,铸就了顾客心中不可替代的金子招牌。

商界名人 相邀团购

昨天,蟹都汇迎来一批特殊的客人。他们有的是银行家,有的是百货界的大腕儿……追求极致、享受品质生活是他们共同的生活理念。他们不少都是



金子招牌 无可替代

蟹都汇的大闸蟹为什么让人念念不忘?这与蟹都汇的卓越品质分不开。蟹都汇生态养殖基地采用环保生态养殖模式,除了严格控制养殖模式,还使用鱼虾、田螺作为天然诱饵,营造有益于大闸蟹健康生长的生态环境,以确保每一只大闸蟹品质优良。成熟后的大闸蟹,从产地打捞出便直接空运至洛阳,公蟹吃膏,母蟹吃黄,只只膏满黄肥,咬一口直流油,喜爱美食的人们,谁能拒绝美味的诱惑?

目前,2013版蟹都汇礼券面值为380元、600元、1000元、2000元不等,市区及各县(市)免费送货。

涧西区店抢购热线:65115222

西工区总店抢购热线:62209326



蟹都汇的老顾客,这次是相约来订礼券的。“我吃了6年蟹都汇的大闸蟹,家人也都成了蟹都汇的‘粉丝’,刚入秋就一直催着我来订礼券,说蟹都汇的蟹卖得火,唯恐来晚了。巧的是,我和平时要好的朋友谈起蟹都汇时,原来他们也老早就盼着蟹都汇的大闸蟹呢,所以我们一商量就来团购了。”王先生说,今年,他除了送礼外,多订了40多套1000元的礼券,要发给手下的得力干将。“一是让大家尝尝鲜,二是想感谢大家的辛苦付出”。

张学堂中秋月饼礼盒
买一盒月饼 送两瓶香油
数量有限 限量订购
销售热线:0379-64288988

张学堂 500ml*4 香油礼品盒
河南省著名商标
河南省名牌产品
销售热线:0379-64288988

晚报 中秋有礼
400元/块 每周一至周六刊登
【月饼、酒水、饮料、特产以及馈赠礼品等】
广告热线:63330377 13939910018
地址:唐宫西路36号唐宫大厦8楼